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Ata da 2ª Sessão Ordinária 

de 22 de Fevereiro de 2023.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às vinte 

horas na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego Felipe 

Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Dirceu José Silva Junior, 

Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, Leonardo Felipe 

Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado Gussão, Mario 

Luis Tesolin e Silas Ferreira. Havendo número legal com o comparecimento de 

nove representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo em 

seguida, procedeu-se á execução do Hino Municipal. Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Mario Luis Tesolin 

solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. 

Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. As 

respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo 

no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o 

seguinte: Projeto de Lei nº 08/2023 de 15/02/2023 do Executivo Municipal 

que "Institui, no âmbito municipal, a Gratificação por Condução de 

Ambulância aos servidores públicos ocupantes de cargo de motorista, e dá 

outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Requerimento nº 13/2023 de 09/02/2023 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevisan, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe 

Borges, Dirceu José Silva Junior e Leonardo Felipe Tezolin Correa que Requer 

informações da Prefeitura Municipal sobre o Expresso Rotary”.  Oficie-se. 

Requerimento nº 14/2023 de 09/02/2023 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevisan, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Diego 

Felipe Borges, Mario Luis Tesolin e Dirceu José Silva Junior que “Requer 

informações da Prefeitura Municipal sobre a Patrulha Agrícola”. Oficie-se. 

Requerimento nº 15/2023 de 09/02/2023 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevisan, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Diego 

Felipe Borges, Dirceu José Silva Junior e Mario Luis Tesolin que “Requer 
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informações da Prefeitura Municipal sobre a não realização da reforma da 

entrada da cidade”. Oficie-se. Requerimento nº 16/2023 de 09/02/2023 de 

autoria do vereador Ederson Luis Trevisan subscrito pelas vereadoras Maria 

Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores Diego 

Felipe Borges, Dirceu José Silva Junior, Mario Luis Tesolin e Leonardo Felipe 

Tezolin Correa que “Requer Informações da Prefeitura Municipal sobre os 

gastos com o cartão corporativo no exercício de 2021 até a presente data”. 

Oficie-se. Requerimento n 17/2023 de 17/02/2023 de autoria do vereador 

Mario Luis Tesolin , subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão 

e Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, Diego Felipe Borges e Dirceu José Silva Junior que “Requer 

informações da Prefeitura Municipal, através do Setor de Engenharia, sobre 

quais requisitos e adequações ainda não foram cumpridos pela Incorporadora 

para a liberação do Loteamento Monte Belo”. Oficie-se. Requerimento nº 

18/2023 de 17/02/2023 de autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito 

pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e vereadores Diego Felipe Borges, Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

Dirceu José Silva Junior que “Requer informações da Prefeitura Municipal a 

respeito das horas extras dos funcionários públicos municipais”. Oficie-se. 

Requerimento nº 19/2023 de 17//02/2023 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, subscrito pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e vereadores Mario Luis Tesolin, Diego Felipe Borges, Dirceu José 

Silva Junior e Ederson Luis Trevisan que “Requer informações da Prefeitura 

Municipal a respeito da atualização do parque elétrico de nosso município”. 

Oficie-se. Indicação nº 20/2023 de 08/02/2023 de autoria do vereador Marco 

Antônio Coelho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e 

Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe Borges e Dirceu José 

Silva Junior que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor 

competente para que proceda a reforma da ponte que dá acesso a nove 

propriedades rurais”. Oficie-se. Indicação nº 21/2023 de 08/02/2023 de autoria 

do vereador Marco Antônio Coelho, subscrita pelas vereadoras Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe 

Borges, Dirceu José Silva Junior e Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Sugere 

ao Chefe do Executivo, que determine ao setor competente a colocação de 

faixas refletivas nos postes localizados na beira da DVL “Argemiro Franchi”. 

Oficie-se. Indicação nº 22/2023 de 09/02/2023 de autoria do vereador Silas 

http://www.camaradivinolandia.sp.gov.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE 

DIVINOLÂNDIA 

   Estado de São Paulo 

 

Poder Legislativo                                                2021/2024 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 
 

 

Rua  Romeu Zanetti – nº 600 – Centro –                                Fone/Fax (19) 3663-1513/ (19) 3663-1955 
 
Divinolândia – SP - CEP: 13780-000              
 
Site:www.camaradivinolandia.sp.gov.br                              E-mail: camara@camaradivinolandia.sp.gov.br                                                                        

Ferreira Filho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e 

Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José 

Silva Junior e Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda a melhoria das estradas que circundam o Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio, principalmente o acesso entre os Bairros Ribeirão 

do Santo Antônio e Três Barras”. Oficie-se.  Indicação nº 23/2023 de 

09/02/2023 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrita pela vereadora 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

Diego Felipe Borges e Dirceu José Silva Junior que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que estude a possibilidade de se aumentar as visitas odontológicas 

e, consequentemente as consultas no Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. 

Oficie-se. Indicação nº 24/2023 de 09/02/2023 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins e 

vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Dirceu José Silva Junior e Diego 

Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor 

competente que proceda a limpeza ao redor do campo de futebol do Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 25/2023 de 09/02/2023 

de autoria do vereador Ederson Luis Trevisan, subscrito pela vereadora 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, 

Diego Felipe Borges, Mario Luis Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa 

que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor competente que 

proceda a construção de calçada da Rua Manoel Pereira da Silva até as novas 

casas populares”. Oficie-se. Indicação nº 26/2023 de 09/02/2023 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevisan, subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Junior 

Mario Luis Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que determine ao setor competente que proceda construção de 

acostamento nas margens do trevo Divinolândia/Poços”. Oficie-se. Indicação 

nº 27/2023 de 09/02/2023 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores 

Leonardo Felipe Tezolin Correa e Dirceu José Silva Junior que “Sugere ao 

Chefe do Executivo, elaboração de projeto de lei sobre o programa “Adote uma 

Praça”. Oficie-se. Indicação nº 28/2023 de 17/02/2023 de autoria do vereador 

Mario Luis Tesolin, subscrita pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins  e Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, Dirceu José Silva Junior e Diego Felipe Borges que “Sugere ao Chefe 
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do Executivo, que determine ao setor competente que proceda ao nivelamento 

entre o asfalto e a ponte localizada no final da Rua Lourival Medeiros”. Oficie-

se. Indicação nº 29/2023 de 17/02/2023 de autoria do vereador Mario Luis 

Tesolin, subscrita pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria 

Luisa Morgado Gussão e vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa, Dirceu 

José Silva Junior e Diego Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do Executivo, 

que determine ao setor competente que proceda à revitalização e pintura do 

Divino Espírito Santo localizado na entrada da cidade”. Oficie-se.  Indicação 

nº 30/2023 de 17/02/2023 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, subscrita pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e vereadores Diego Felipe Borges e Dirceu José Silva 

Junior que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor competente 

que proceda à limpeza de entulho na rua sem denominação, continuação da 

Avenida Prefeito Osvaldo Lopes, próximo à Ponte do Militão”. Oficie-se. 

Indicação nº 31/2023 de 17/02/2023 de autoria do vereador Dirceu José Silva 

Junior, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e Diego 

Felipe Borges que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor 

competente que proceda à limpeza de terreno localizado na Rua Marginal no 

Jardim Bela Vista”. Oficie-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. 

Ciente. Arquive-se. Com pareceres favoráveis das Comissões a que foram 

distribuídos, balancetes dos meses de novembro e dezembro – exercício 

2022 – do Poder Executivo e balancete do mês de dezembro – exercício 

2022 – do Poder Legislativo. Ciente. Arquive-se.  A seguir, o Senhor 

Presidente comunicou aos edis que os balancetes dos mês de janeiro – 

exercício 2023 - dos Poderes Executivo e Legislativo estão à disposição para 

devida apreciação. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Requerimento nº 13/2023. O vereador 

Ederson Luis Trevisan explicou que, com o trabalho do Rotary Clube e apoio 

da população, foi adquirido um ônibus, onde foi feito uma parceria entre o 

Rotary e a Prefeitura Municipal,  na qual a população fazia uso desse ônibus 

circular, sendo muito bom para os munícipes. Por conta da pandemia essa 

circular parou para prevenção, porém a expectativa era de que voltasse tão logo 

passasse a pandemia. Todavia, houve grande esforço do Rotary com a atual 

administração, a fim de colocar a circular em uso novamente, sem êxito, uma 

vez que o Prefeito disse que iria colocar um ônibus da frota da Prefeitura para 
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uso da população. Mas até hoje, os munícipes estão sem esse serviço de grande 

utilidade.  Por isso, o objetivo do requerimento é saber quando será colocado 

essa circular e se existe uma previsão, pois a autonomia é do Prefeito. O 

vereador Marco Antônio Coelho pediu que o Prefeito tome providências sobre 

o assunto que considera de muita importância para a população. O vereador 

Diego Felipe Borges disse ser amplamente favorável ao requerimento, pois a 

circular presta um excelente serviço para a nossa população. Parabenizou ao 

pessoal do Rotary pela iniciativa e lamentou o fato desse mandato não estar 

adotando esse serviço utilitário tão importante para munícipes que frequentam 

o hospital e alunos que frequentam as escolas municipais. Solicitou ao Senhor 

Prefeito que faça uma força tarefa a fim de voltar essa circular para a população.  

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 14/2023. O vereador Ederson Luis Trevisan elucidou que a 

Prefeitura recebeu alguns equipamentos da Secretaria da Agricultura para fins 

de fortalecer a agricultura familiar em nosso município. Comentou sobre 

projeto que regulamentava o uso desses equipamentos e do alto valor que foi 

estipulado pela Prefeitura para uso dos agricultores. Quer houve 

questionamentos a respeito do assunto e teve uma melhora no valor. Porém foi 

contratado um tratorista, mas que não sabe do uso de tais equipamentos. Disse 

do recebimento de mais uma calcalhadeira, somando duas na frota municipal, 

quando vários pequenos produtores necessitam do serviço e não estão sendo 

utilizados. Lembrou ainda, que o valor da hora a ser utilizado o implemento 

não é para lucro da Prefeitura e sim para manutenção desse equipamento e 

ajudar nossos produtores. O vereador Mario Luis Tesolin lamentou o fato dos 

equipamentos ficarem parados e abandonados no tempo, uma vez que são caros 

e de extrema importância para os produtores locais, que são contribuintes e 

merecem esse serviço. Disse que precisa ser tomada alguma providência sobre 

o assunto. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa disse que é sempre 

questionado sobre esses equipamentos, que atenderiam muito bem nosso 

município. Observou que não acredita que os equipamentos possam ficar 

parados sem atender a população que precisa. Disse acreditar que impondo 

regras e tendo organização, o serviço poderá fluir muito bem. Concorda com o 

vereador Mario que se faça um leilão dos equipamentos se não for usar para a 

patrulha agrícola. O vereador Diego Felipe Borges disse que em visita ao 

almoxarifado, lamentou o fato de ver aqueles equipamentos caros, deteriorando 
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no tempo, sendo que os produtores rurais estão precisando. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

15/2023. O vereador Ederson Luis Trevisan esclareceu que o município foi 

contemplado com uma emenda do Deputado Alex manente, no valor de um 

milhão de reais para a reforma da entrada da cidade. Falou do sonho em ter essa 

entrada bonita, uma vez que está sempre com buracos, matos, suja. Que tiveram 

a sorte de ser prorrogado o prazo do recurso, porém não podem perder esse 

recurso, devendo haver uma posição do Prefeito. Por isso, está pedindo 

informações sobre os motivos da demora do projeto e da licitação. Também 

pede informação sobre licitação abaixo do preço da obra, e se há interesse na 

realização da obra, a fim de o recurso não seja perdido. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

16/2023. O vereador Ederson Luis Trevisan disse que o requerimento visa 

acompanhar os gastos com o cartão corporativo, dentro desse exercício. 

Lembrou que já foi feito requerimento de igual teor no exercício anterior, 

porém a resposta veio de forma errônea. Disse que há grande questionamento 

da população sobre gastos abusivos de cartão corporativo e, para esclarecer a 

população, faz o requerimento. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 17/2023. O vereador Mario 

Luis Tesolin disse que o objetivo do requerimento é para que seja oficializado 

todos os setores, tanto jurídico quanto de engenharia da Prefeitura. Disse  que 

foi procurado por munícipe e, como faz parte da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos desta Casa, se sentiu na obrigação de atender questionamento e chegar 

a uma solução. Falou sobre a polêmica do Loteamento, uma vez que os 

proprietários desejam construir, comprometendo vários setores que estão 

esperando pela liberação. Pede-se para tentar encontrar uma solução a fim de 

dar respaldo aos proprietários de terrenos do aludido bairro para o 

desenvolvimento de nossa cidade, uma vez que gera impostos beneficiando a 

Prefeitura também. O vereador Ederson Luis Trevisan explicou sobre os 

tramites para se fazer um loteamento, principalmente infraestrutura, que deve 

ser feita pelo loteador e depois de pronto, a Prefeitura deve dar um aceite, 

passando a responsabilidade a ser da Prefeitura. Por isso, antes da Prefeitura 

dar o aceite, deve ser cumprido todos os requisitos exigidos pela lei a fim de 
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não se comprometer. Porém sabe que a incorporadora está em dia, inclusive 

com aval de outros setores. Que espera que haja uma solução, a fim de que haja 

essa liberação para beneficiar a população que paga aluguel, sendo um sonho a 

de todos a casa própria. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 18/2023.  O vereador Mario 

Luis Tesolin  disse que houve reclamação a respeito de horas extras e, ainda 

sobre a responsabilidade do vereador em fiscalizar. Que espera que tenha um 

respaldo sobre essas horas extras, haja vista que é o mínimo que se tem que 

saber como fiscalizador. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Em discussão, Requerimento nº 19/2023. O vereador  

Leonardo Felipe Tezolin Correa disse que o requerimento visa obter 

informações do Departamento Municipal de como está a atualização do parque 

elétrico de nossa cidade que é o mapeamento das lâmpadas que existem em 

nosso município, sejam de led ou não. Dentro desse mapeamento terão ciência 

de onde foram colocadas as lâmpadas de led e onde serão colocadas e quantas 

faltam. Explicou que essa atualização do parque elétrico objetiva também o 

retorno da CIP, ou seja, quanto mais atualizado estiver maior é o retorno. Disse 

que precisam da informação, a fim de que possam conseguir recursos com seus 

deputados. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A 

seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do Expediente. O 

vereador Marco Antônio Coelho falou sobre indicação de sua autoria que trata 

de reforma de ponte localizada no Bairro Três Barras, que favorece nove sítios, 

que foi prometida em várias campanhas eleitorais, porém sem solução. Disse 

que o pessoal está com dificuldade no escoamento da produção, passagem de 

tratores e caminhões, entre outras. Também comentou sobre a indicação que 

sugere a colocação de faixas refletivas nos postes da DVL “Argemiro Franchi”. 

Observou que estamos e época de muita chuva e neblina e que essas faixas irão 

ajudar demais na visibilidade, principalmente à noite. O vereador Silas Ferreira 

Filho comentou sobre indicação de sua autoria que trata do estado crítico das 

estradas rurais, próximas ao Bairro Ribeirão do Santo Antônio. Disse que 

entende que estamos em época de muitas chuvas, mas precisa ser arrumado 

pelo menos o que dá. Observou a periculosidade que causa para as peruas que 

transportam os alunos. Ainda comentou sobre o número de visitas do dentista 
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que vai duas vezes por semana e não está sendo suficiente, ficando muitos 

pacientes sem atendimento. Por isso, está se pedindo que aumenta pelo menos 

um dia de visita a fim de atender a demanda. Comentou sobre o transporte do 

profissional que sempre fica pelas estradas. Falou sobre indicação que trata de 

limpeza em volta do campo, uma vez que o local se encontra com muito mato 

e entulho. Ressaltou que estão tendo jogos, sendo um entretenimento para a 

população do bairro, porém nem tem onde ficar. O vereador Mario Luis Tesolin  

reforçou indicação do vereador Marco a respeito da DVL “Argemiro Franchi, 

onde tanto se pede, mas nada se faz. Ressaltou que o dever do vereador é pedir 

e tentar ajudar, porém, não é atendido. Sobre as estradas rurais, acredita que o 

município inteiro está com problemas nesse sentido devido às chuvas, porém, 

o pessoal precisa de um maior respaldo. Comentou que a frota de equipamentos 

da Prefeitura é grande, mas falta funcionário. Contudo, tem que se achar uma 

solução, pois a população está cobrando. Comentou sobre o necessário 

nivelamento da ponte localizada no final da rua Lourival Medeiros, para 

solucionar o problema dos carros que transitam pelo local. Também fez 

comentários sobre a revitalização e pintura da imagem do Divino Espírito Santo 

localizada na entrada da cidade, sendo um marco religioso. Falou do abandono 

da entrada da cidade, sabendo que se tem um recurso de um milhão para ser 

utilizado. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa comentou a indicação do 

vereador Marco e concordou sobre a falta de atenção do Poder Executivo á 

DVL “Argemiro Franchi”. Reforçou o pedido de atenção à essa DVL que está 

precisando tanto. Comentou também sobre pedido do vereador Ederson para 

acostamento, uma vez que se torna mais perigosa ainda. Fez comentários sobre 

as estradas rurais que precisam de manutenção, havendo muita reclamação da 

população. Falou da sua indicação que pede a limpeza dos entulhos em terrenos 

próximos à ponte do Militão, estando vergonhoso o volume de entulho no local. 

Ressaltou ser um serviço rápido que pode resolver o problema. Também falou 

da sua preocupação em estar proliferando insetos. Sobre a indicação do 

vereador Mario que pede a reforma do Divino Espírito Santo, lembrou que o 

Prefeito já foi cobrado no início do mandato, e lamentou o fato de ver aquele 

marco da cidade abandonado. O vereador Ederson Luis Trevisan comentou 

indicação que sugere a construção de uma calçada da Rua Manoel Pereira da 

Silva até a entrada das novas casas populares. Ressaltou que o pessoal já tem o 

hábito de passar pelo atalho, por isso já tem um grande tráfego de pessoas e, 

acredita que quando as casas populares estiverem prontas, o trânsito de veículos 
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e pedestres irá aumentar. Acredita que sem a calçada ficará perigoso para os 

pedestres. Quanto à indicação 26, pede a construção de acostamento na margem 

do trevo Divinolândia – Poços de Caldas, uma vez que se tem dois bairros do 

lado de cima do asfalto. Comentou ser um trecho perigoso e há grande 

movimentação de pedestres. Comentou sobre a pintura e reforma do Divino 

Espírito Santo que soma dez anos de instalação e precisa de manutenção, haja 

vista ser um portal da entrada da cidade. Também comentou sobre o entulho da 

rua sem denominação no final da Avenida Prefeito Osvaldo Lopes. O vereador 

Dirceu José Silva Junior falou sobre sua indicação que pede a limpeza de 

terreno na Rua Marginal, no Jardim Bela Vista. Salientou que fez a indicação 

pessoalmente, porém teve a informação de que o terreno não é da Prefeitura. 

Mas, se não for da Prefeitura que a mesma aplique a legislação cabível e 

notifique a quem de direito. Salientou não ser um serviço difícil, podendo a 

Prefeitura mesmo resolver o problema. O vereador Diego Felipe Borges 

comentou sobre indicação de sua autoria, que sugere a elaboração do projeto 

“Adote uma Praça”, uma vez que foi procurado por vários munícipes 

interessados. Disse que em consulta ao jurídico, a competência é do Executivo, 

por isso está encaminhando para que se faça. Explicou ser uma autorização para 

que uma pessoa física ou jurídica para adotar e cuidar de uma praça, semelhante 

ao trabalho realizado na Praça Jorge Galhano, porém com a legislação ficará 

regularizado. Salientou que temos várias praças precisando de cuidados e 

revitalização, na qual uma empresa pode adotar e cuidar. Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes 

processos: Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 02/2023 de 02/01/2023 

do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a Criação do Conselho Municipal 

dos Usuários dos Serviços Públicos de Divinolândia e dá outras providências”. 

Não havendo  oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Em primeira 

discussão, Projeto de Lei nº 06/2023 de 30/01/2023 do Executivo Municipal 

que “Dispõe sobre as consignações em folha de pagamento dos servidores 

ativos, inativos e pensionista da administração municipal e autarquias 

municipais”. O vereador Ederson Luis Trevisan se manifestou amplamente 

favorável ao projeto, sendo que já foi solicitado várias vezes pela Câmara, a 

pedido dos próprios funcionários públicos que fazem o empréstimo. Salientou 

que o funcionário pode estar utilizando esse crédito, por se tratar de um juro 

bem menor que o empréstimo comum. Que esse valor de 30% era comum, 
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porém após a pandemia muitos municípios passaram esse aumento de 30 para 

40 por cento, sendo o limite para o consignado. Observou ainda que se não 

aumentar esse limite, o funcionário acaba pegando empréstimo com juros não 

acessíveis. Que tem a certeza que, se feito com responsabilidade será muito 

bom para o funcionário público. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 

07/2023 de 30/01/2023 do Executivo Municipal que “Autoriza o Executivo 

Municipal celebrar instrumento de fixação de participação no resultado de lavra 

e outros compromissos com a COMPANHIA GERAL DE MINAS (ALCOA), 

na forma que especifica e dá outras providências”. O vereador Ederson Luis 

Trevisan disse que o projeto tem por objetivo fixara lavra de minério do nosso 

município que irá dobrar o valor da arrecadação na mineração em nosso 

município. Salientou ser justo, uma vez que quando se tem uma propriedade 

explorada, a mesma não é produtiva. Que espera que esse valor seja bem 

empregado, como na educação, saúde e segurança de nosso município. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão, Projeto de Lei nº 01/2023 de 17/01/2023 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges que “Dispõe sobre a criação de curso preparatório aos 

vereadores eleitos no âmbito da Câmara Municipal de Divinolândia”. O 

vereador Diego Felipe Borges explicou que os novos vereadores eleitos farão 

um curso custeado pelo Poder Legislativo, a fim de aprender os trâmites deste 

Poder. O vereador Ederson Luis Trevisan parabenizou ao vereador Diego e 

salientou ser de grande importância, pois ajuda muito os novatos, no início da 

mandato. Disse ser muito bom estar preparado para assumir a vereança e que 

estão investido nos próximos mandatos para que se tenha uma Câmara bem 

atuante. O vereador Marco Antônio Coelho também parabenizou ao vereador 

Diego e enfatizou ser de muita valia. Salientou que embora muitos falem que 

vereador não faz nada, a responsabilidade do vereador é muito grande, pois 

representam a população. Disse achar justo o curso uma vez que a 

responsabilidade, dentro desta Casa de Leis é muito grande. O vereador Diego 

Felipe Borges parabenizou aos vereadores que, quando eleitos se empenharam 

e procuraram saber como funciona a Casa Legislativa. Disse da necessidade de 

se qualificar o vereador eleito.  Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 
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aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para explicações pessoais. O vereador Marco Antônio Coelho fez 

agradecimento no nome do Sargento Renato, à toda Polícia Militar que vem 

desenvolvendo um belíssimo trabalho no município, através da atividade 

delegada, aprovada por esta Casa de Leis. Comentou o trabalho dos policiais 

na zona rural, fazendo a ronda e dando mais segurança aos bairros. Comentou 

que está sendo muito questionado sobre a entrega do IPTU nos bairros. Que 

procurou saber na Prefeitura, e foi dito que a entrega será feita pelos correios. 

Por isso, está comunicando a população. Informou também que o IPTU já estão 

impressos para os interessados em procurar na Prefeitura. Falou sobre o 

gravíssimo problema que o município está enfrentando que é o abandono de 

animais, principalmente nos bairros. Disse da procriação acelerada dos animais 

e pediu ao Prefeito quer tome medidas sobre o assunto. Comentou que a 

população vem reclamando sobre o assunto, e que os munícipes estão tendo 

que cuidar desses animais de rua. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão.  
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